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Ιερό Μνημόσυνο στον π. Επιφάνιο 
Θεοδωρόπουλο στην Καστοριά – Συμπλήρωση 35 
ετών από την οσιακή κοίμησή του
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος,
τέλεσε, την Κυριακή Η’ Λουκά, 10 Νοεμβρίου, την Θεία 
Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου Αθανασίου στο Δισπηλιό 
Καστοριάς.

Κατά την διάρκεια, τελέσθηκε ιερό Μνημόσυνο στον μακαριστό Αρχιμανδρίτη π. 
Επιφάνιο Θεοδωρόπουλο, ο οποίος εκοιμήθη σαν σήμερα 10 Νοεμβρίου το 1989 και 
φέτος συμπληρώνονται 35 χρόνια από την κοίμησή του. Ο π. Επιφάνιος υπήρξε 
ένας διακεκριμένος ιερεύς, και μέγαλη θεολογική και ασκητική μορφή της 
Εκκλησίας μας, με πολλά χαρίσματα, με σοφία και ολοκληρωμένη γνώση, με 
εκκλησιαστικό ήθος και φρόνημα.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος, αναφέρθηκε αρχικά στην 
σημερινή ευαγγελική περικοπή στο απόσπασμα «Αγαπήσεις Κύριον τον Θεόν σου εξ 
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όλης της κάρδίας σου και εξ όλης της ψυχής σου και εξ όλης της ισχύος σου και εξ 
όλης της διανοίας σου», όλοι οι άνθρωποι είπε ο Σεβασμιώτατος, μπορούν να 
αγαπήσουν τον Θεό ανεξαρτήτως της ιδιότητας η του επαγγέλματός τους. Πολλοί 
επιλέγουν την πλήρη αφιέρωση, όπως ο σημερινός τιμώμενος άγιος Άρσενιος ο 
Καππαδόκης και το πνευνατικό του παιδί άγιος Παίσιος ο Αγιορείτης, ο οποίος 
ακολούθησε τα πάντα στη ζωή του παράδειγμα του Αγίου Αρσενίου.

Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, αναφέρθηκε στον π. Επιφάνιο Θεοδωρόπουλο με 
αφορμή το τελεσθέν ιερό Μνημόσυνό του, και στην φιλία που είχε ο π. Επιφάνιος με 
τον Άγιο Καλλίνικο Μητροπολίτη Εδέσσης, σύμφωνα με τον βιογράφο του Αγίου, 
Μητροπολίτη Ναυπάκτου κ. Ιερόθεο.

Ο Άγιος Καλλίνικος εκτιμούσε και θαύμαζε τα διανοητικά, πνευματικά και 
εκκλησιαστικά χαρίσματα του π. Επιφανίου. Μιλούσε μαζί του κάθε ημέρα στο 
τηλέφωνο και συζητούσαν και του ανέφερε όλα τα προβλήματα που αντιμετώπιζαν 
και ο άγιος Καλλίνικος συχνά έλεγε «Ο π. Επιφάνιος με καταλαβαίνει στην 
τελειότητα!»

Αλλά και ο π. Επιφάνιος εκτιμούσε και σεβόταν απεριόριστα τον άγιο Καλλίνικο, 
αφού μετά την οσιακή κοίμηση του Αγίου Καλλινίκου, έγραψε ο π. Επιφάνιος: 
«Υπήρξε υπόδειγμα ταπεινού φρονήματος, πραότητος, ευγενείας, σεμνότητος, 
ανεξικακίας, εργατικότητος, ηθικής ακεραιότητος, αφιλοχρηματίας. Πλήρης 
φόβου Θεού, πίστεως, ελπίδος και αγάπης, εδόξασε δι’ όλης αυτού της ζωής το 
όνομα του Θεού και ετίμησεν, όσον ολίγοι, την Ορθόδοξον Εκκλησίαν».

Ο μακαριστός π. Επιφάνιος, είπε ο Σεβασμιώτατος, δεν έλεγε ποτέ υπερβολές γιατί 
ήταν δίκαιος, άρα ήταν αληθείς και τον χαρακτήρισε ως ένα ασκητή στον κόσμο, 
ως άνθρωπο της μελέτης, ως ιερέα αφιλάργυρο, άμισθο που σε όλη του την ζωή 
τελούσε την Θεία Λειτουργία και την Ιερά Εξομολόγηση.

«Ήταν κανόνας των κανόνων και των διακρίσεων και είχε όλα τα χαρίσματα που 
αναγνώρισε στον άγιο Καλλίνικο», τόνισε ο Σεβασμιώτατος.

Καταλήγοντας το κήρυγμά του είπε ότι και ο Άγιος Καλλίνικος και ο π. Επιφάνιος, 
αγάπησαν τον Θεό με όλη την καρδιά τους, με όλη την ψυχή τους και με όλη την 
διανοία τους και γίνονται πρότυπα για τον αγιασμό όλων μας.

Στο τέλος του μνημοσύνου και πριν την απόλυση ο Ποιμενάρχης κ. Καλλίνικος, 
απηύθυνε πρόσκληση σε όλους για τον εορτασμό του πολιούχου Αγίου Μηνά στην 
Καστοριά και το διήμερο Α’ Θεολογικό Σεμινάριο, το οποίο διοργανώνει για πρώτη 
φορά η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας.
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